
COMITATO PER LE PARI OPPORTUNITA’ 

ORDINE AVVOCATI CAGLIARI 
 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 10.11.2015 
 
L’anno 2015 addì 10 del mese di Novembre, ad ore 19,00, presso lo studio dell’avv. Giancarlo 

Iannaggi, sito in Cagliari, Largo Patrizio Gennari n°10, si è tenuta la riunione del Comitato per 

discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 
 

1. corso violenza/minori;  

2. iniziativa mese di novembre su violenza/omotransfobia; 

3. programmazione attività futura; 

4. varie ed eventuali. 
 
Sono presenti: Rosanna Mura, Filippo Viola, Donatella Medda, Luisa Armandi, Paola Piccioni, 

Giancarlo Iannaggi, Daniela Sicbaldi e Silvia Lecca 
 
Sono assenti: Giuliana Murino jr., Daniela Latti, Paola Cucca, Francesca Pisu, Laura Quartuccio, 

Giulia Cavagnoli e Francesco Pisano 
 
Verbalizza la Segretaria Avv. Daniela Sicbaldi 
 
Sul primo punto all’odg 
 
L’avv. Donatella Medda, in qualità di componente del gruppo “minori” (di cui fanno parte anche gli 

avv. Francesca Pisu e Francesco Pisano), illustra il programma del corso dedicato alle tecniche di 

difesa in materia di violenza sui minori, che si vorrebbe svolgere nel 2016 a decorrere dal mese di 

Gennaio e con termine entro il mese di Maggio del 2016, valido ai fini della formazione 

permanente: articolato in 5 (cinque) incontri pomeridiani, della durata di 3 (tre) ore ciascuno e con 

cadenza (da valutare in base alla disponibilità della Sala Biblioteca dell’Ordine nonché dei relatori) 

mensile.  
In considerazione del fatto che la maggior parte dei relatori risiede in altre Regioni, si discute sulla 

opportunità, ai fini dell’abbattimento dei relativi costi, di ridurne il numero e coinvolgere, visto il 

tema trattato, l’Ordine degli Psicologi e/o dei Medici. 
Dopo ampia discussione, ci si aggiorna per definire meglio il programma. 
 
Sul secondo punto all’odg 
 
In relazione alla attività programmata e inserita come da delibera precedente nelle iniziative della 

Settimana contro la violenza/omotransfobia, che si svolgerà dal 23 al 29 Novembre, promossa dalla 

Commissione Pari Opportunità del Comune di Cagliari, la Presidente informa che, avviati i contatti 

con l’associazione ReteLenford come previsto, ha ricevuto la disponibilità del Prof. Giacomo 

Viggiani, Università di Bergamo, a partecipare il giorno 28. 
Il titolo della iniziativa, come già deciso, sarà un dibattito sul tema: “Violenza contro il genere e 

contro l’identità sessuale”, che vedrà impegnati, quali relatori, oltre al Prof. Giacomo Viggiani, 

Elisabetta Dettori (Presidente CPO Comune di Cagliari) e Filippo Viola (Vice Presidente CPO 

Ordine Avvocati Cagliari), con il possibile intervento di Maria Paola Curreli (Agedo Sassari).  
Le iniziative della settimana saranno presentate nel corso della conferenza stampa prevista per il 

giorno 18 novembre presso il Comune di Cagliari.  
 
Sul terzo punto all’odg 
 



La Presidente ci informa di essere stata contattata dalla L.I.L.T. (Lega Italiana Lotta contro i 

Tumori) per promuovere qualche iniziativa di sensibilizzazione di concerto. 
 
Sul quarto punto all’odg 
 
L’avv. Iannaggi riferisce che al Palazzo di Giustizia diverse Cancellerie sollecitano l’apposizione di 

cartelli volti a favorire, nelle file, le donne incinta ed i diversamente abili. 
Si delibera di procedere alla stampa. 
L’avv. Piccioni ci comunica che i CPO territoriali sono stati invitati dal CPO dell’OUA a 

partecipare al Focus Pari Opportunità, che si terrà a Torino sabato 28 Novembre alle ore 9,00 presso 

il Centro Congressi Lingotto, organizzato in occasione della IX Conferenza Nazionale 

dell’Avvocatura, in cui sarà illustrato il testo della proposta di legge – già all’attenzione del 

Parlamento - presentata dall’OUA al Ministro della Giustizia, al fine di ottenere una riforma che 

regolamenti le esigenze, nel processo, delle avvocate in maternità. 

Si dichiarano interessate a partecipare la stessa Paola Piccioni e Daniela Sicbaldi. 
Il CPO delega alla partecipazione entrambe le colleghe.  
 
La Presidente, null’altro essendovi da deliberare, fissa la prossima riunione del Comitato Pari 

Opportunità per il giorno 09.12.2015, alle ore 19,00 presso lo studio dell’avv. Iannaggi. 
 
Alle ore 20,15 si chiude la riunione. 
 
La Presidente                                                                                                                  La Segretaria 
Rosanna Mura                                                                                                             Daniela Sicbaldi 

                                                                                                              
                                                                                          


